


Nous, patriotes de Centrafrique, épris de paix et de cohésion nationale , dans une dynamique générationnelle à l’unisson, sonnons le glas d’une rupture des paradigmes et stéréotypes du microcosme politique centrafricain qui a prévalu fusse-t-il un temps, un moment et une période  à cause des compromissions que celui-ci nous a emmené et ce ; au péril des valeurs républicaines et de l’éthique ou l’essence même de la politique instaurée à l’époque de la GRÊCE ANTIQUE dans l’Agora aux fins de la « Gestion de la Citée » certes ; organisationnelle et structurelle pour une meilleure redistribution.

Oui ! Notre naissance s’exprime spontanement au regard des constats et observations empiriques que chacun de nous, filles et garçons, avions vécu  du moins après la période de l’état providence au finish des années 1970 avec le deuxième coup d’Etat de 1979 après le premier celui de la Saint Sylvestre avec l’avènement du Colonel Jean Bedel BOKASSA protagoniste et fondateur de l’armée centrafricaine  … indéniablement vous oseriez comprendre  que notre génération et promotion dans la tranche d’âge se situe entre 30 et 50 ans  étions dans la période de la jouvence ou de l’enfance …
Tout ce passe comme si la première expérience pluraliste au seuil de l’indépendance n’avait point jeté une  base empirique de nos politiciens de l’époque quand bien même leur différence la république en ce temps a connu un soleil éclaircissant illuminant ces filles et fils sans un ostracisme dans l’ensemble de l’appareil administratif de l’état idem au gouvernement.  

Oui ! le pourvoir d’achat était nettement meilleur des autres Etats de la sous région et ce par rapport a une vision d’un homme et d’une équipe des filles et fils de ce pays performatifs qui ont porté cette vision à des réalisations énormes de cette époque via une politique agricole  rentière et une bonne maitrise du secteur minier avec des comptoirs et tailleries le tout dans un élan de politique de nationalisation des cadres nationaux dans ces structures tant privés que para-public communément appelés dans la nouvelle terminologie « Société d’Economie Mixte » 

Oui ! Nonobstant, la faiblesse des Etats à cette ère de la « Guerre Froide » nous pourrions à l’unisson avouer que la vie était laborieuse, l’éducation se faisait à la base en prélude de l’instruction « ECOLE » ou les enseignants avaient une base solide,  réalités du contexte du moment, de l’époque ? Surement  parce que l’Etat était fort  dans toute sa composante.
Oui ! nous avions aussi constaté au cours de notre pèlerinage centrafricain qu’avec le vent de l’Ouest qui a soufflé avec son corolaire l’éclatement du mur de Berlin en Octobre 1989 entrainant réellement le vent de la « Démocratie » en Afrique sud saharienne  tant souhaiter ou penser par les intellectuels africains dans cette période dite de la « Guerre Froide » et qui se manifestera machinalement par ce 
vent hélas, un nouveau challenge conflictuel commencait entre les leaders politiques jadis  et intellectuels justifier par le positionnement ; certains par la méconnaissance de gouvernement ou régime existant ,d’autres, entament le processus dans la dynamique du vent par l’organisation des élections dont notre pays entre 1992 et 
1993  avec  la première élection pluraliste élisant le feu Président PATASSE FELIX ANGE en compétition avec le feu président André KOLINGBA qui était le vaincu et le Président sortant …
Qu’est-ce qui s’était passé après ?  Vous constateriez que ça ne saurait tarder que nous vîmes le début du cauchemar centrafricain compte tenu des égos de nos leaders politiques qui n’ont qu’un seul objectif et intérêt :  celui de satisfaire leurs désirs matériels et financiers et d’autres satisfécits à leurs penchants  et celui de leurs familles …
Oui ! Les intrigues commencèrent pour certains qui se sont sentis délaissés, oui ! L’ostracisme  commencait pour les irréductibles du régime ou les thuriféraires, les adeptes et partisans farouches du « Parti » au pouvoir dans un jargon désintéressé vilipendant le grand nombre qui les a choisi chuchote  « Notre Temps est Arrivé » profitons-en et occupons les postes juteux et favorisons nos militants dans toute la sphère  de l’Etat, tant sur le plan éducatif par le positionnement de Bourses extérieures et ce, en dépit de l’orthodoxie créant ainsi de la frustration de certains concitoyens ….

Oui ! Ainsi commença  une nouvelle crise en 1996 au sein de la grande muette dite FACA Forces Armées Centrafricaine pour motif d’exclusion, de mépris et de suspicion né d’un état d’esprit des gouvernants de l’époque qui s’est poursuivi  en 1997 entrainant  la quasi destruction  de l’ensemble des Unités de productions du pays bien évidemment par des hommes perfides sclérosés et dénoués du sens élevé de la préservation du bien publique en guise de mécontentement brisant totalement l’économie de notre pays avec toutes les conséquences y inhérentes … chômage,   faiblesse des recettes de l’état, concomitamment des reformes des Institutions internationales des années 1993-1994 avec les ajustements structurels et la  dévaluation   du Francs CFA avant l’arrimage du Franc français à L’Euro  certes , devant un gouvernement de remerciement au sortir de la victoire du ‘MLPC ‘ Parti au pouvoir de l’époque qui semblait le moins perspicace selon l’opinion de cette époque ……
Comme si l’histoire à pour coutume à la redondance dans notre pays, 2003 serait l’année du sursaut patriotique dixit l’ensemble des politiques centrafricains voir à l’unisson du peuple qui en avait ral le bol de la déroute et du mépris du régime datant avec l’avènement d’un officier général au pouvoir avec une cohorte de mercenaires étrangers. 
Le pays connaitra une trêve politique durant la période de cette Transition salutaire que nous patriotes avons salué encore, Transition qui nous conduira à une élection libre et transparente  quand bien même l’atermoiement  des vaincus comme à l’accoutumée mais ; elle était hautement saluée par la communauté internationale en 2005. 

Oui ! L’histoire est redondante dans notre pays, les égos de nos gouvernants, la mauvaise gouvernance, l’ostracisme, le clanisme et le népotisme vont se substituer à la politique de redistribution et de la transparence…

Oui ! Les mêmes causes produisant les mêmes effets et encore les égos de nos politiciens et politicards dans des compromissions sordides conduiront  la République centrafricaine une fois de plus au pire ! A partir de Mars 2013 à ce jour 29 Mai 2014 ou nous avions décidés de faire une sortie aux fins de contribuer à la recherche de la paix, de l’unité nationale et de la cohésion sociale.
Oui ! la recherche de la paix conçue comme un processus est de prime à bord un état d’esprit, une introspection  de soi même , et surtout d’une manière fondamentale la recherche de la paix « est un engagement de tous les jours » (dixit Sa sainteté François) autour de la qu’elle  l’on doit y mettre une stratégie intégrée de toutes les parties prenantes à la crise, de toutes les communautés, d’une manière impartiale , dépassionnée des considérations culturelles ,philosophiques et morales.   
C’est à ce motif , que nous patriotes progressistes à l’unisson du peuple centrafricain longtemps meurtri nous subissons les effets de la mauvaise politique de cette caste des hommes politiques politiciens dont nous sommes assujettis jadis plusieurs décennies. Ces hommes politiques ont ramené ce pays 50 ans en arrière par leurs manœuvres machiavéliques et velléités d’acquisition de pouvoir, établis en establishment des véreux politiciens dans une approche non orthodoxe manipulent les filles et fils de ce pays qui vivent dans leur chair une précarité sans pareil aux sales besognes.
C’est pour cette raison que les filles et fils de Centrafrique après maintes réflexions spontanées par le déclique survenu en mars 2013. Notre plate forme à une vision nationale et prends sa source dans les 8 arrondissements de Bangui et ces environs 

1-  1er Arrondissement : Mme Moussa Gertrude 

2-  2ème Arrondissement : Mr  DAOUDA PROSPERE 
3-  3ème  Arrondissement : Mr METABA Georges 

4-  4ème Arrondissement : Mr BAYA Guy 

5-  5ème Arrondissement : Mr NGREPAYO Arsène 

6- 5ème Arrondissement : Mr NGREBADA Jacques 

7- 6ème Arrondissement : Mr NDAFLON 

8- 7ème Arrondissement : Mr AKELELO Hyppolite

9- 8ème Arrondissement : Mr  Méthode 

10- 4 Bimbo :     Mr BLANCHARD 

11-  MBAKOP Gilbert commucateur (Directeur de publication de Sango Ti Afrika, trihedomadaire)
12- 14 MR DINGOMBE SOSTHENE COORDONATEUR 
Les Superviseurs sus listés ci-dessus sont des  responsables fédéraux de leurs arrondissements respectifs et ont pour tâche de requérir les avis de leurs concitoyens sur les préoccupations du moment incontestablement des appréhensions, propositions et suggestions allant dans le sens de la réconciliation en toute objectivité  nous permettant d’apporter modestement notre part de pierre comme pionner  à la restauration de la Paix dans notre chère patrie seule condition séné quoi non à toute aspiration et au développement.
OUI ! Tous à l’unissons nous disons « CA SUFFIT MAINTENANT,TROP C’EST TROP »  Tous debout pour relever le défi d’un pays dans lequel il fait bon Vivre comme jadis un temps havre de paix et Suisse de L’Afrique …

Notre challenge, c’est le relèvement de la République Centrafricaine dans ce monde planétaire car déjà sur le pavé si non enterré par nos politiques nous devrions l’exhumer ensemble dans le dépassement total de nos différentes idéologies du moins si celles-ci existent réellement ou mises à côtés au nom de leurs appétits au gain facile foulant au pied les éthiques idéologiques sociales dont bon nombre des leaders africains et partis ont empreintés ; parce que référentielle aux réalités de notre Société très prolétaire et paysanne .Que font ces politiques existants Centrafricains des affiliations idéologiques à l’International socialiste ? N’est pas pour un idéal ? Et pourtant  ces politiques politiciens reconnaissent de facto  leur appartenance ou celui de leur entité vis-à-vis des obédiences politico idéologiques ? 

Tous à l’unisson, nous Patriotes disons non ! « CA SUFFIT MAINTENANT, TROP C’EST TROP » nous voulons un horizon éclaircit pour notre Patrie la République Centrafricaine dans un nouvel élan générationnel ou les Sages nous accompagnerons car nantis d’expérience ou l’alternance doit être altérée comme alternative à la régénérescence d’une nouvelle caste de Hommes politiques  nous l’estimons sans prétention de 30 à 50 ans à la commande du Centrafrique nouveau dans l’optique d’annihilé et de juguler les compromissions de ce microcosme des politiciens trop connu de l’opinion nationale et internationale  dans leur mode opératoire désormais répugnant et nauséabond.

Oui ! Nous disons « CA SUFFIT MAINTENANT, TROP C’EST TROP » par la manipulation de la Jeunesse ans et ce au nom de la pandémie dite « PAUVRETE » Oui ! Nous réitérons Stop ! à l’enrôlement de nos enfants et petits frères  dans des entreprises funestes, non ! Trop de sang a coulé  « CA SUFFIT MAINTENANT, TROP C’EST TROP » intégrons définitivement les concepts et percepts moraux   de l’Amour, du Pardon, de l’espérance de l’intégrité, du respect du prochain etc. Réintégrons la culture civique dans le quotidien du Centrafricain tant au niveau éducatif à la base, dans nos familles respectives et au niveau institutionnel au fondamental  en appui didactique  comme cela se faisait jadis … Non ! « CA SUFFIT MAINTENANT, TROP C’EST TROP Jeunesse de Centrafrique »relève toi ton heure a sonné, prend ta responsabilité et assume pour ton devenir et celui de ta progéniture il te reste peu de temps !!! Lève toi et prend ton bâton de pèlerin et souviens toi de l’alternance de MOÏSE A JOSUE  cf « LA BIBLE » et assume sans complaisance en sollicitant la sagesse Divine reconnaissant  que le pouvoir relève de Dieu lui qui a établi les souverains   pour servir le peuple et non pour ce servir.
D’une manière non exhaustive voilà brièvement les maux de notre société en dépit des mauvaises mœurs prévarication, concussion, l’inertie, l’incurie, justice partiale…. Des maux que nous vivons au quotidien  et qui nous a poussé à faire asseoir cette structure via la quelle nous aurons une tribune ou un espace en vu des échanges constructifs pour notre chère patrie la République Centrafricaine cher à notre Président fondateur le feu illuminé Barthélemy BOGANDA.

Notre stratégie consiste à moraliser, sensibiliser et accompagner cette  jeunesse dans toute sa globalité dans la tranche d’âge de 18 à 50 ans  à savoir :

-La Jeunesse scolarisée, 

-La Jeunesse qualifiée ou employée 

-La Jeunesse cadre 

-La  Jeunesse entreprenante porteuse de projets 

-La Jeunesse rurale ou agricole 

-La Jeunesse qualifiée en chômage 

-La Jeunesse marginalisée etc.
A la recherche d’une solution idoine intégrée dans le mécanisme de la recherche de la paix véritable, du développement, de l’alternance politique démocratique et de la pérennisation de la démocratie centrafricaine encore fragile et souvent pas bien perçu par une grande partie de cette jeunesse pour absence de transmission pédagogique transversale ou souvent pour certains par le désintéressement.  
En quelques mois nous comptons déjà de très nombreux adhérents et nous tablons sur le Million de Jeunes sur l’ensemble du territoire à l’horizon 2015. 
Notre maxime conciste à conscientiser la Jeunesse longtemps assimilée aux spectacles dans une pièce de théâtre dont les protagonistes ou acteurs se la jouent devant une assistance qui porte peut d’intérêt à la pièce soit par ignorance culturelle ; et du coup ne peut s’instruire ou se cultiver des scènes produites substantiellement des réalités culturelles d’une société à une autre .

Oui ! Pour l’instant nous sommes dans le feu de l’action et comptons des milliers des patriotes adeptes de cette nouvelle dynamique et nous nous inclinons en la mémoire de nos martyrs tombés sous les feux des soudards depuis toujours, victimes de la barbarie des hommes peu importe leur appartenance culturelle ou idéologique.
Notre leitmotiv c’est de faire un plaidoyer de Sursaut Patriotique  en faveur de la paix et du développement 

Merci infirment.  « CA SUFFIT MAINTENANT, TROP C’EST TROP ! »

                                                                                            


Le Président 
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